

# SLOVENSKI GOSPODAR.

List ljudstvu v pouk in zabavo.

Izhaja vsak četrtek in velja s poštnino vred in v Mariboru s pošiljanjem na dom za celo leto 4 K, pol leta 2 K in za četrt leta 1 K. Naročnina za Nemčijo 5 K, za druge izvenavstrijske dežele 6 K. Kdor hoči sam ponj, plača na leto samo 3 K. Naročnina se pošilja na: Upravništvo „Slovenskega Gospodarja“ v Mariboru. — List se dopušlja do odpovedi. — Udje „Katal. Mislovnega društva“ dobivajo list brez posebne naročnine. — Posamezni listi stanejo 10 vin. — Uredništvo: Koroška cesta št. 5. — Rokopisi se ne vračajo. — Upravništvo: Koroška cesta št. 5, vsprejema naročnine, inserate in reklamacije.

Za inserate se plačuje od enostopne petivrstice za enkrat 15 vin., za dvakrat 25 vin., za trikrat 35 vin. Za večkratne oglase primeren popust. Inserati se sprejemajo do srede zjutraj. — Ne zaprite reklamacije so poštnine proste.

## Deželni zbor.

Zanimivo je sedaj čitati naše liberalne in Plojeve liste. Zakaj? Dan na dan se besno zaletavajo v naše deželne poslance, jih zasramujejo, obrekujejo in zmerjajo, da se mora človek res čuditi, odkod toliko jeze in sovraštva.

Liberalci in Plojevci store vse to zaradi tega, ker naši poslanci v Gradcu izredno pridno delajo. Prej so ti njih sovražniki hoteli ljudstvo nalagati, da poslanci Slovenske kmečke zveze v Gradcu ne bodo niti ust znali odpreti. A sedaj jih glejte! Sejo za sejo vstajajo ter govorijo v prilog svojim volilem; junaško in brez strahu branijo pravice svojega naroda; stavijo predloge in se pritožujejo v interpelacijah čez krivice, ki se gode našemu ljudstvu. In nobenega razločka ni med njimi. Vsi se vrstijo drug za drugim, nobeden ne izostaja ali zaozstaja, vsak skrbi za svoj volilni okraj.

Med štirimi očmi priznavajo celo najbolj zagrizeni liberalci, da je res veselje čitati poročila iz deželnega zbora štajerskega, ker so vedno v njih sledovi marljivega delovanja slovenskih poslancev.

Plojem in Kukovcem vsi napadi ne bodo prav nič hasnili, kajti volilci spoznajo prav dobro, kje je delo in kje samo nasprotstvo.

Naši poslanci so v seji dne 1. oktobra stavili te le predloge:

Poslanec Roškar je vložil predlog s katerim zahteva da prispeva c. kr. vlada 50 odstotkov k šolskim stroškom y prilog saniranja deželnih financ in olajšavo občinam glede šolskih bremen.

Poslanec A. Meško je vložil predlog za regulacijo Drave v ptujsko-ormozemskem okraju, posebno v krajih Obriz in Grabe pri Središču.

V seji dne 5. oktobra so poslanci S. K. Z. govorili in predlagali:

Dr. K. Verstovšek je utemeljeval svoj predlog za uravnavo Pake in opozarjal vlado na premožne jame v velenjski občini, kjer se vdira zemlja in se povzroča posestnikom vedno več škode.

V isti seji je utemeljeval dr. Verstovšek predlog za uravnavo Mislinje naštevajoč neizmerno škodo, katero stori povodenj vsako leto v Slovenjgraškem okraju.

## PODLISTEK.

### Miha in Jaka pri Vugatu na Grobelnem.

Miha: Ali veš, Jaka, kaj je novega v Št. Vidu?  
 Jaka: Na-a.  
 Miha: Cudež se je zgodil.  
 Jaka: Bež, no, bež! Kakšen pa?  
 Miha: Najin sosed je naenkrat začel latinsko govoriti.  
 Jaka: Ne bodi no smešen!  
 Miha: Jaz nisem, ampak najin sosed, pravim.  
 Jaka: Kako pa mu je vendar to prišlo?  
 Miha: Veš, ravno je bral „Narodni List“, kar ga je nekaj v grlu in po jeziku zaščegotalo, kakor da bi se mu bil jezik zasukal, in znal je latinsko govoriti, pa tudi pisati.  
 Jaka: Res čudno! — Ali pa je slovenski obenem pozabil, če se mu je jezik drugače zasukal?  
 Miha: Se ne popolnoma, a bati se je, da se bo to kmalu zgodilo, ako bo še naprej tako pridno prebiral „Narodni List“.  
 Jaka: Ampak dobro pa je vendar-le, da zna naš sosed latinski.  
 Miha: Ah, kaj še! Čemu mu pa bo?  
 Jaka: Veš, odslej bo lahko svoje sinove kar doma učil latinsčine in mu jih ne bo treba pošiljati v drage latinske šole.  
 Miha: Imaš prav! Ampak jaz se bojim za nas pivce, ki ga ne bomo razumeli, ako bo v svoji gostilni nad nami pa latinsko kričal, koliko smo zapili, in da ne smemo razgrajati.

Oba predloga se odkazeta kulturnemu odseku.

Poslanec Novak je utemeljeval svoj predlog najprej v slovenskem in potem v nemškem jeziku zaradi preložitve državne ceste od Gornje Polskave čez Šentovec Devino do mesta Slov. Bistrica in od Spodnje Ložnice, čez Gornjo Ložnico Okoško-Straže in tako dalje do Konjic. Predlog se je odkazal kulturnemu odseku, v katerem sta tudi Novak in Pišek.

Poslanec Roškar je poročal v deželni zbornici o občinskih dokladah občine Gorenjskih in Gornjigrad ter predlagal, da se ugotovi zahtevam obbeh občin, kar se je tudi sprejelo.

Dr. K. Verstovšek je predlagal delitev šolskega sveta v dve sekciji nemško in slovensko; stavljal interpelacijo na dež. namestnika Clary-ja radi onesnaženja Pake iz tovarne za usnje v Šoštanj.

Poslanec Terglav je vložil sledeče peticije: za podporo slovenske dekliške šole v Celju; za podporo k stroškom ustanove postajališča Radeče; za podporo slov. planinskemu društvu.

Poslanec Ozmeč je vložil prošnjo „Dijaške kuhinje v Ptuj za zvišanje letnega deželnega prispevka od 800 K na 1000 K.

Iz finančnega odseka se nam poroča.

Posameznim društvom za varstvo otrok se ne bodo dajale podpore, pač pa osrednjemu zavodu v Gradcu, do katerega se naj obračajo naša društva.

Nemškemu učiteljskemu društvu se je dala za zdravnico hišo ob morju podpora 1000 K. Slovenska učiteljska zveza se seveda za take reči ne briga, ki bi mu več koristile nego neumna gonja proti klerikalnemu zmagju.

Prošnja slov. planinskega društva v Rušah se je odkazala v poročanje deželnemu zboru. Poročevalec Lamberg je predlagal odklonitev, vendar sta se dr. Korošec in dr. Verstovšek toplo potegnili za prošnjo in nazadnje se je tudi ugodilo, da deželni odbor stavi svoj predlog.

Osrednjemu odboru za varstvo kmečkih koristi se je dala podpora. Dr. Korošec in dr. Verstovšek sta se toplo zavzela za podporo.

Prošnja gospodinske šole v Teharjih se je na priporočilo dr. Korošca odkazala deželnemu odboru.

## Politični ogled.

— **Kranjski deželni zbor.** Verifikacijski odsek je po poročilu na predlog poročevalca dr. Pegana sklenil, da deželnemu zboru priporoči, naj se razveljavita mandata poslanca Josipa Lenarčiča in poslanca Franceta Višnikarja.

— **Volitve na Goriškem.** V nedeljo 10. t. m. se vršijo na Goriškem volitve v kmečki skupini. Slovenska ljudska stranka je postavila sledeče kandidate: Za Tolminsko: dr. Gregorčič, državni in dež. poslanec v Gorici; Anton Kosmač, župan v Cerknem. Za Goriško: Ivan Berbuč, profesor v Gorici, Mihael Marinič, posestnik v Podsenici; Mihael Zega, posestnik v Kanalu. Za Sežansko: dr. Henrik Stepanič, sodni svetnik v Gorici; Franc Zlobec, posestnik v Ponikvah pri Avberu.

— **Ogrsko.** V političnih krogih se zatrjuje, da je cesar v soboto k trgovskemu ministru Košutu izjavil, da njegovih predlogov ne more sprejeti. Arentthal je po avdijenci Košutu razložil, da name-rava cesar, če bi se razbila prav vsa pogajanja, imenovati brezbarvno ministrstvo, ki bi imelo nalogo držati koalicijo, dokler se ne reši volilna reforma. Delovanje tega kabineta bi seveda ne trajalo dolgo, kajti če bi se njegova pogajanja ne posrečila, bi bil imenovan nov kabinet z izrecno nalogo razpustiti drž. zbor.

— **Bosanska ustava.** Bosanska ustava se proglasi tekom oktobra. Najbistvenejša izprememba, ki se je tekom dolgih pogajanj in posvetovanj izza prvega početka zgodila, je ta, da ima duhovščina vseh veroizpovedanjanj pasivno volilno pravico. Kar se tiče razmerja Bosne do monarhije in do nje sestavnih delov, Avstrije in Ogrske, se ne bo nič izpremenilo, ampak ostane vse pri starem. Državnopravno stališče Bosne ostane tako, kakoršno je. Deželni svet, ki se ustanovi, ne bo podoben našim deželnim odborom ker bo imel zgolj posvetovalno nalogo. Kaj posebne-ga bosanska ustava pač ne bo.

— **Belgijski katoliški shod.** V mestu Mecheln se je minole dni završil krasen katoliški shod, ki je po svojem uspehu in sijaju prekosil vse naše prirediteljev. V 18 skupin razdeljeni so najboljši belgijski možje razpravljali in se posvetovali o vprašan-jih, ki so važna za dušni in gospodarski blagor ljudstva in domovine. Udeležili so se občnega zbora

Jaka: Kaj pa to! Pivci si lahko pomagajo in grejo kam drugam, ampak ubogi so občinski odborniki, ki ne bodo razumeli svojega župana in njegovih latinskih predlogov, in ne bodo vedeli, ali bi kimali navzdol ali povprek, pa še od občinskih sej ne smejo kar tako izostajati.

Miha: To vse še ni nič! Kaj šele bo, če bo svoji to-vorni živini samo po latinsko komandiral? Ne bode vedela, ali naj vozi na desno ali na levo. In če ji bode potem v svoji opravičeni jezi pokazal bič, gotovo bode z repom nakvišku zdrinjala po cesti, in gorje meni, ki sem navadno na cesti, ako se ne bo mogel dovolj hitro umakniti.

Jaka: Veš, Miha, jaz pa si vse nekaj drugega mislim, zakaj se je naš sosed na svoja pozna leta pobrigal za latinsčino. Veš, to je tako. Kadar bodo liberalci vse duhovnike pohrustali, takrat ne bodo več župniki poročali ženinov in ne-vest, ampak župani. In ker misli naš sosed, da bo na večno župan, zato se je že zdaj pobrigal za latinsčino, da bode mogel takrat reči nad ženinom, kakor nekđaj rokovnjači: „In nomine patre, vzemi jo na kvatre.“

Miha: A, tako? Tega pa nisem vedel. Zvečer, ko bom šel k njemu nad palenko, ga bom že slišal, kako zna latinski.

Jaka: Ali pa že veš, Miha, najnovejšo šentvidsko pesem?

Miha: Na-a, je še nisem slišal. Povej ali zapoj mi jo no, če jo znaš.

Jaka: Če daš še za en liter, se lahko zgodi.

Miha: No, naj pa bo! Rad bi jo slišal.

Jaka (poje):

Kaj dela pa Florjanek naš,  
 Ta liberalni zvest pristaš?  
 V „Narodni List“  
 Zamišljen čist,  
 Živini trati potni list.

Županovati lušno je,  
 Ker dobri Sumer vođi vse,  
 Florjanek pa  
 Le kimat zna.  
 To naprednjakom se pođa.

A prišel, je volitve dan,  
 Za liberalce dan strašan.  
 Šest naših je,  
 Šest vaših je,  
 Županski stolec maje se.

Se našla modra glava je,  
 Postave, ta razume vse.  
 A zmotil se  
 Tu Sumer je,  
 Glavarstvoj mu ovrže vse.

Ubogi Florjanek zdaj  
 Nemirno čaka, kdaj bo kaj  
 Iz Grada dol  
 Popravljen stol,  
 Ki se potrl mu je napol.

Res smiliš se nam, Florijan,  
 Že štiri leta si župan,  
 Zaničevan,  
 Zasmehovan,  
 Zelimo ti rešitve dan!

med drugimi kardinal Mercier, predsednik državne zbornice in senata, apostolski nuncij, vsi škofje Belgije, justični, železniški, minister za umetnost in znanstvo itd. Najbolj znamenit je bil govor prof. Kurtha: Cerkev in poduk. Solski odsek je sprejel resolucijo za popolno enakopravnost državnih in katoliških šol. Na vrsto je prišlo tudi narodnostno vprašanje, ker vlemi zahtevajo svojih šol z vseučiliščem, do kakoga sklepa ni prišlo. Zelo zanimive so bile razprave v odsekih za organizacijo ženstva, strokovna društva, časnikarstvo, znanost in književnost, kjer so bile sprejete važne resolucije. Na slavnostnem zborovanju je vzbujal največjo pozornost govor orleanskega škofa, ki je dejal, da razmerje med ljudstvom in višjimi pastirji na Francoskem se nikdar ni bilo tako pristržno ko sedaj in da goji najboljše nade za cerkev na Francoskem. Govoril je tudi v imenu avstrijskih katoličanov grof Galen in so zlasti njegova izvajanja o Bonifacijevem in Pijevem društvu vzbudila največje zanimanje in odobravanje. Slavnostnega sprejema se je udeležilo 60.000 oseb od najvišjih stanov do priprostega delavca in kmeta. Dasi je v okraju Meckeln liberalno občinstvo skoro v večini, se mir nikjer ni kalil — naši liberalci tega seveda ne bodo zapopadli, saj svoje nature niti toliko nimajo v oblasti, da bi ne napadli priprostitih romarjev.

**Malá politična naznanila.**

Dne 1. oktobra: V Cetinju so odkrili vojaško zaroto proti črnogorski vladarski rodovini. Ba je je bil del vojske mobiliziran proti vladarski rodovini. — V Solunu zborujejo že nekaj dni zaupniki mladoturške stranke. V Dobru poučeni krogih se govori, da nameravajo Mladoturki skleniti, da se združijo njihova društva za „skupnost in napredek“. Na ta način hočejo omogočiti, da se bodo lahko združila tudi druga narodnostna društva, ki delajo Mladoturkom veliko skrbi. — Rusko zunanje ministrstvo je dobilo vznemirjalna poročila o vojni pripravi Japonske v Mandžuriji. Veliko ruskih trgovcev se pripravila za likvidacijo svojih podjetij.

Dne 2. oktobra: Španska armada je zasedla goro Gurugu, na kateri je bila utaborjena glavna moč Kabilov. Celo mesto Madrid je v zastavah. — V Bosni in Hercegovini se ustanovi nova mohamedanska stranka, ki naj združi vse Mohamedance brez ozira na narodnost, to pa zlasti glede zastopstva v bodočem bosanskem saboru. Pravila za stranko so že izdelana. — V Barceloni na Španskem je zasledila policija neko anarhistično zaroto. Tri anarhiste so zaprli vsled neklih poročil, ki jim je dobila policija od neke zasebne strani. Našli so pri njih spise, iz katerih se je izvedelo, da se je nameravalo porotiti v Madridu več visokih oseb.

Dne 3. oktobra: Ministrski predsednik, naučni minister in nemški minister so se posvetovali v zadevi sankcioniranja lex Kolisko-Axmann. Odočitve še ni bilo. Čuje se, da za sankcioniranje ni nič kaj ugodno stališče. — V Italiji se marljivo oborožujejo. Ustanovljenih je že pet novih konjeniških polkov. — Sankcija bosenske ustave in volilne pravice bo vsak čas izvršena. — Nemški kancelar, ki pride 15. novembra v Rim, pride tudi v Vatikan ter bo imel pogovor s papeževim državnim tajnikom.

Dne 4. oktobra: Na Bolgarskem je nastalo med mlajšimi častniki nevarno gibanje, naperjeno proti vojnemu ministru, ki je sovražno preosnovam, katere zahtevajo mlajši častniki. Častniki imajo tajne sestanke in zveze. — Predvčerajšnjim se je vršil na Dunaju ministrski svet, ki se je bavil z delomožnostjo češkega deželnega zbora in z bosenskim ustavnim načrtom. Posvetovanja so se udeležili vsi ministri razven poljedelskega ministra. — Ministrski svet je sklenil, sklicati državni zbor v drugi polovici meseca oktobra. Češki državni poslanci bodo imeli prihodnje dni na Dunaju posvetovanje, da določijo takiko za prihodnje zasedanje državnega zbora.

Dne 5. oktobra: Cesar je predvčerajšnjim v posebni eno uri trajajoči avdijenci sprejel ministrskega predsednika Bienerttha v zadevi sklicanja državnega zbora. V prihodnjih dneh priobči „Wiener Zeitung“ cesarjev patent, ki sklicuje državni zbor na dan 20. t. m. Zasedanje državnega zbora bo otvorenje z dolгим govorom ministrskega predsednika. — Dunajski župan dr. Lueger sklicuje na soboto 9. t. m. posvetovanje vseh načelnikov nemških strank, da nemške stranke zavzamejo enotno stališče napram nesankcioniranju lex Axmann. — Nemški narodni svet bo priredil na dan, ko se sestane parlament, kot protest proti nesankcioniranju lex Kolisko Axmann demonstracijski obhod po Dunaju. — V Portlandu v Severni Ameriki so prijeli nekega Arturja Wrighta, v trenutku, ko je hotel planiti z revolverjem na predsednika Združenih držav Tafta, ki se je pripeljal v avtomobilu. Našli so pri njem poln žep nabojev. Nameraval se je na Tafta dobro organiziran anarhistični napad.

**Razne novice.**

**Duhovska vest.** Ob priliki posvečevanja župne cerkve na Dolu pri Hrasniku je imenoval prevzvišeni g. knezoškof dr. Mihael Napotnik pred. g. župnika Antona Vetrnika duhovnim svetovalecem.

**Odlikovanje.** Deželni odbornik Robič je dobil v graški razstavi vin posebno državno kolajno, njegov sin Feliks Robič pa priznanje za umno kletarstvo.

**Imenovanje.** Gardnega vicestražmojstra majorja Jerneja Andrejka pl. Ltvnograda, pisatelja znane knjige „Slovenski fantje v Bosni in Hercegovini“, je imenoval cesar za stražmojstra v prvi aršierski telesni gardi.

**Iz šole.** Imenovan je učitelj Ivan Žolnir na ljudsko šolo v Spodnjem Dravogradu, za šolskega vodjo na III. deški šoli v Mariboru učitelj Viktor Setina. Definitivnim učiteljem in učiteljicam so imenovani: Albert Jerin v Podčetrtku, Ferdinand Kokot v Pišecah, Amalija Pušenjak v St. Jerneju pri Konjicah, Jožeta Stegenšek v Spitaliču, Silva Babič v Stranicaah, Frančiška Podlesnik v Dobju. Glede starostne doklade se je v dveh slučajih razsodilo, da se glede zunanjih učiteljev, ki stopijo v štajersko šolsko službo, ravna glede službenih let za pripoznanje starostne doklade po štajerskem šolskem zakonu.

**Mesto učitelja oz. učiteljice** je razpisano na trirazredni ljudski šoli v Spodnji Polskavi, p. Pragersko. Prošnje do 20. t. m. je vložiti na krajni šolski svet.

**Dr. Benkovič** in dr. Verstovšek sta dobila dopisnici, oddani na Dunaju, na katerih se jima grozi radi rabe slovenskega jezika v deželnem zboru.

**Dokazovanje „Narodnega Lista“.** Slučajno sem dobil v roke zadnjo številko „Narodnega Lista“. Ko površno pogledam njegove dopise iz celjskega okraja, naletim zapored na besedico „baje“, ki je gotovo najboljši in pri liberalcih navadno edini dokaz za resničnost tega, kar se trdi v dopisu. To me napoti, da sklenem prebrati prvokrat v življenju vso številko in zbrati vse take dokaze liberalne resnicoljubnosti. Evo jih: V nekem dopisu se bere: „Tako se je baje izrazil nekdo.“ Živel dokaz! V drugem se bere: „Škof je baje napravil račun s kaplanom.“ Zopet v drugih je vse dokazano s tem, da se tako „po trgu govori“, da „tako govori

staro in mlado“, da se „tako splošno in celo med otroci govori“. Zmanjkuje jim v njihovih glavah, sem si mislil pri teh besedah, zato pobirajo otročarije in babje čenče. Višek liberalne resnicoljubnosti pa kaže ta-le sklep nekega dopisa: „Izjavljamo pa, da smo samo zabilježili to, kar kaplanovi somišljeniki po trgu govore, ne da bi trdili, da je to tudi res.“ Ich sage nicht, ich meine nur, da so liberalci — lažnjivci.

**Enakost in soc. dem. voditelj.** Socialno demokratski drž. posl. Skaret je na stran. zborovanju izjavil, da je v Avstriji 113.000 plačujočih sodrugov. Ako plača vsakdo več kot 40 K na leto socialdemokratskim voditeljem, dobimo velikansko svoto 4.520.000 K. Pri tolikih strankinih dohodkih je seveda mogoče, da se reši toliko in toliko voditeljev, ki nimajo drugega dela, kot da kriče in se pasejo od delavskih žuljev med tem ko ubogi delavci stradajo. Zato pa povsod opozarjajte delavce pred nesrečno socialno-demokracijo!

**Katoliško gibanje na Češkem.** Slovansko katoliško gibanje je na Češkem tako živahno kot nikdar prej. Zborovanje sledi zborovanju, ki z veliko privlačno silo razširjajo in utrjujejo katoliško češko organizacijo. Dne 5. septembra se je vršilo veliko katoliško zborovanje za južno Češko v Netolicah in 12. septembra veliko ljudsko zborovanje za labsko pokrajino v Podebradu. Isti dan so se tudi vršila posvetovanja in zborovanja katolikov v vlašimerski, brandyski in kolinski okolici, 19. septembra je bilo v Mladih Vožicah veliko manifestacijsko zborovanje. To gibanje, ki se razširja z neizpremenjeno iskrenostjo po vseh čeških pokrajinah, povzroča „naprednim“ listom že veliko skrbi. Da se bo pa mogla ustvariti tudi razširjevanju kat. misli močna materijalna podlaga, se dela pridno in po načrtu za gospodarsko združenje in razvoj kat.-nar. volilcev. Z novim letom je začela poslovati „Gosp. zveza čeških katoliških poljedelcev“, ki danes po desetmesečnem delu izkazuje že pol milijona kron prometa. Nekaj tednov pozneje se je ustanovila „Deželna zveza čeških kmetijskih zadrug“. Ta zveza združuje že 50 rajtajnovki in 13 konsumnih društev. Napredek na gospodarskem polju je povzročil, da se je ustanovila v Pragi posojilnica, kateri načeljuje šolski svetnik dr. M. Kovar. Začetni razvoj tega zavoda „Češkoslovska Založna“ obeta krepak svoj proevit. Tako morejo tudi katoliški narodnjaki na Češkem kot njihovi somišljeniki na Moravskem, in sicer pod veliko težjimi pogoji, reči ponosno: „Mi gremo naprej!“ — Tako vidimo, da ima katoliška misel vsepovsod, posebno pa še med Slovani, tako trdna tla, da bodo želje „Svobodomislecev“ vedno brezuspešno butale ob njo!

**Novi boji francoskih katoličanov.** Francoska vlada skuša zatrefo zasebno šolstvo ter uvesti izključno le državno šolo brez verskega pouka. V teh šolah bodo uvedli šolske učne knjige v popolnoma brezbožnem duhu. Samoumevno, da so se katoličani, na čelu kardinali in škofje, tej vladni nameri z vso odločnostjo uprli. Izdali so pastirski list, v katerem pravijo, da rajši pretrpe vse muke, kakor bi dopustili, da se tako tepa svoboda vzgoje. Katoliškim starišem so pod najstrožjimi kaznimi prepovedali pošiljati otroke v brezversko šolo. Vlada premišljuje, kaj bo naredila. Med ljudstvom je izgubila vse zaupanje in zato bo tem lažje katoliškim Francozom svobodomiselske brezverske nakane preprečiti.

**Slovenske učne knjige za srednje šole,** in sicer: Mazi „Geometrijski nazorni nauk za I. razred srednjih šol“, Matek „Geometrija za srednje in višje gimnazijske razrede“, Matek „Aritmetika in algebra za srednje in višje gimnazijske razrede“, dalje Pečjakov „Verouk za VI. in VII. razred sred-

Miha: Juhihihihit. Ta je pa lajn! To pa hočem tudi jaz znati. Veš, kadar bova imela več časa, me jo boš naučil, da jo bova potem skupaj pela gor proti St. Vidu. Zdej pa izpijva, meni se mudi. Nič kaj ne zameri!  
Jaka: Nimam kaj. Na svidenje!  
Si tace iščeš (Si taciusses)  
Si tace najdeš.

**Slava Bišancev.**

1. Tebe pohvaliti hočem naš Biš. Dost' imaš snažno pozidanih hiš, Travnike, njive in paše zelene, Lepše vasi na Slovenskem nobene.
2. Naši Bišanci so pridni ljudje, Delavnih rok in pa bistre glave, Vedno veseli prepevajo radi, Vince popivajo stari in mladi.
3. Dajejo svoje sinove učiti, Da bi jim služili v čast tno prid; Druge pa kliče si cesar v vojake, Kadar je vojska, pogumne junake.

4. Naše gospode spoštuje ves svet, Vsakega stavijo drugim v vzgled, In pozvedujejo: odkod pa je priša? Z našega Biša je nekda pritiša!
5. Prvi v modrosti je vse prekosil, Milega srca dobrote delil, Cirkvi in šoli, — odkod pa je priša? Z našega Biša je nekda pritiša!
6. Glejte tam drugi cesarjev zaklad Množi in nosi ovratnik že zlat V beli Ljubljani; — odkod pa je priša? Z našega Biša je nekda pritiša.
7. Glejte tam tretji je moder sodnik, Divjim razbojnikom strahi je velik Ino tatovom, — odkod pa je priša? Z našega Biša je nekda pritiša.
8. Glejte tam štrfi — potreben povsod, Dohtar je učen — jezičen gospod, Branil pravico, — odkod pa je priša? Z našega Biša je nekda pritiša.

9. Glejte tam petega — v šoli sedi, Večnili resnic in čednosti uči Nemce in Lahe — odkod pa je priša? Z našega Biša je nekda pritiša.
10. Glejte tam šesti — duhoven gospod Dober pastir — zveličanja pot Kaže kristjanom — odkod pa je priša? Z našega Biša je nekda pritiša.
11. Glejte tam sedmi — ki v samostan šel, On si izvolil najboljši je del, Moli in dela, — odkod pa je priša? Z našega Biša je nekda pritiša.
12. Naše gospode spoštuje ves svet, Vsakega stavijo drugim v vzgled In pozvedujejo: odkod je pa priša? Z našega Biša — je nekda pritiša.

Jakob Gomilšak, Bišanec.